



České Budějovice

Milion korun putuje na oslavy založení města

Jedním milionem korun navíc podpořila radnice volnočasové aktivity v Budějovicích. Určené jsou na akce zaměřené na letošní oslavy 750 let od založení města. Výběrová komise podpořila 17 žádostí, z toho devět z nich přesahuje částku 50 tisíc korun. Mezi schválené projekty patří třeba Skautská pouť, Město očima dětí netradičně či program Baby clubu Šikulka s názvem Naše krásné město - od jeho vzniku po současnost. Jeden milion navíc se na radnici rozhodli přidat také na podporu sportu, kulturu a půl milionem posílili cestovní ruch. (mrk)

Dolní Žďár

Pod autobusem se utrhla krajnice



Zájezdový autobus vezoucí 40 studentů sjel včera krátce po půl desáté v obce Dolní Žďár na Jindřichohradecku pravými koly do příkopu, kde zůstal nakloněný na stranu. „Hasiči nejprve zajistili autobus proti převrácení a všechny cestující evakuovali bočním oknem ven. Nikdo nebyl zraněn, záchranka nakonec odvezla jednoho člověka na pozorování do nemocnice,“ popsala mluvčí jihočeských hasičů Vendula Matějů. Studenty odvezl náhradní autobus, po dvou hodinách přijela k tomu původnímu vyprošťovací firma a za další hodinu byl autobus zpět na vozovce. Silnice byla tři hodiny zcela uzavřena. (lim)

Strakonice

Důvěřivý senior přišel o 100 tisíc

O více než 100 tisíc korun přišel 82letý důchodce ve Strakonici. Podvodník si ho vyhlédl v prodejné a odtud ho sledoval domů. I přes seniorův odpor se protlačil do bytu, když se vydával za zaměstnance pojišťovny. Muži tvrdil, že mu nese tisíc korun, ale že má jen dvoutisícovku. Důchodce odešel do vedlejší místnosti pro peníze na rozměnění. Když se vrátil, podvodník mu řekl, že musí dojít ven pro razítko. Už se nevrátil a s sebou si odnesl více než 100 tisíc korun. Muži je 25 až 30 let, má světlou pleť a silnější postavu. Hovořil česky bez přízvuku. (jaj)

České Budějovice

Biolog popisuje život na Galapágách

Víte, jak funguje evoluce a jak vznikají nové druhy živočichů? Na tyto otázky odpoví biolog Jan Štefka z Parazitologického ústavu Biologického centra na dnešní přednášce. Štefka se zúčastnil výzkumu na odlehklém tichomořském souostroví Galapágy, které je proslulé jako přírodní laboratoř. Přednáška začíná v 15 hodin ve studentském kostele v ulici Karla IV. Vstup je zdarma. (lim)

INZERCE

Knihy a časopisy

Koupím i LP. T: 603469105

Koupím

Knihy, LP. T: 603469105

Zaměstnání - Nabídka

Přivýdělek: www.pracedoma.cz

Provoz bazénu polyká miliony. Dojde při opravách i na venkovní koupání?

Plavecký bazén v Českém Krumlově dosluhuje. Radní proto řeší jeho budoucnost. Plánují jeho úpravy i rozšíření o venkovní koupaliště, které ve městě citelně chybí.

Ludmila Mlsová
redaktorka MF DNES

ČESKÝ KRUMLOV Po 25 letech provozu bez průběžného vylepšování navštěvují krumlovský plavecký stadion hlavně školy a skalní příznivci. Proti většině plováren je

ošuntělou popelkou. Kromě pětadvacetimetrového a dětského bazénu je tu jedinou atrakcí parní komora. Jenže i v ní se můžete dočkat výpadků způsobených technickým stavem, na což provozovatel upozorňuje i na webových stránkách.

„Jsou tu zastaralé technologie i vzduchotechnika, dá nám čím dál víc práce vůbec udržet bazén v provozu,“ řekl správce Jaroslav Míšek.

První investici města do krytých plováren byla vloni výměna všech solárních panelů na ohřev vody do sprch, nyní radní vybrali ve veřejné soutěži firmu, která nainstaluje za 730 tisíc korun nové sluneční panely, které ohřejí vodu v bazénu.

„Zároveň jsme schválili návrh na zpracování záměru, jak provést úpravy v současném bazénu, které

přinesou energetické úspory. Potýkáme se s tím, že plovárna polyká spoustu peněz z rozpočtu, a to chceme změnit,“ potvrdil místostarosta Josef Hermann.

Bazén, který je v provozu od začátku 90. let, potřebuje vyměnit okenní výplně, zateplit, případně zásobovat vodou z vlastních zdrojů města. „Je to řada investičních opatření, která vyjdou na 10 až 11 milionů korun. Jenže víme, že jimi lze snížit současnou roční dotaci na provoz bazénu z pěti až šesti milionů ročně zhruba na čtvrtinu,“ srovnává Hermann.

A když už budou Krumlovští bazén modernizovat, zvažují i jeho rozšíření o venkovní koupání. Proto se radní domluvili, že vytvoří pracovní skupinu, která připraví zadá-

ní, co si město přeje s bazénem udělat včetně stavby letního koupaliště. Dalším krokem bude výběr firmy, která připraví projektový návrh včetně rozpočtu. Do samotného vylepšení a rozšíření bazénu se pak chce město pustit po etapách s využitím dotací.

Ročně si zaplave 70 tisíc lidí

Nevyhovující podmínky pro plavce v Krumlově trápí i opoziční zastupitelé. „Bazén je neperspektivní, jeho interiér i obslužné provozy jsou dost vyhovující. Není dořešené koupání venku. Cítíme, že se s tím musí něco dělat,“ podotkl zastupitel Petr Šandera z KSČM.

Podle instruktorky plavání kojenců a batolat Markéty Okleštkové, která začínala s kurzy pro nejmenší

plaváky před dvaceti lety právě v krumlovském bazénu, už vyznačují vodního sportování i relaxace na zlepšení stavu netrpělivě čekají.

„Pokud chceme přitáhnout na plovárnu celé rodiny, je třeba jim nabídnout vířivky a atrakce pro děti. Tobogan už je standard všude, jen tady není nic. Určitě by prospěla i relaxační pára a voňavá, nebo suchá sauna. Tady všechno zamrzlo před čtvrt stoletím, kdy se bazén postavil,“ říká Okleštková s tím, že o letní plovárnu si mohou nechat lidé jen zdát. „Jediným místem, kde se můžete venku koupat, je Vltava,“ konstatuje.

Přítom podle statistiky Krumlovští mají o plavání zájem. Ačkoli bazén není žádný moderní akvapark, navštíví ho ročně přes 70 tisíc lidí.



U Beránka vás naučí šít látkové pleny

Motivovat maminky k návratu k bavlněným plenám, či je dokonce naučit vychovat dítě bez nich, je cílem akce Týden opravdových plen v Českých Budějovicích. Začala včera happeningem před Domem U Beránka v Krajině, kde si lidé mohli prohlédnout symbolickou tunu odpadu jednorázových plen, neboli těžce rozložitelného odpadu. To je potřeba jednoho dítěte za přebalovací období, tedy průměrně za dva roky. V jeho sousedství byla hromádka 60 látkových plen, které stačí pokrýt potřeby dítěte, když se maminka rozhodne pro klasiku. Na dalších stánkách byly k vidění rozmanité druhy plenkových kalhotek i malíčkový nočník pro kojence, který vyrůstá bez plenek. „Akce pokračuje v Domě U Beránka až do soboty. Kromě poradenství chystáme v pátek a v sobotu dopoledne bazar látkových plen i kurz jejich šití,“ zve Dana Křešničková z pořádajícího sdružení Rosa. (lim) Krajiněská ulice, České Budějovice Foto: Petr Lundák, MAFRA

Z opuštěné přádelny může být muzeum motocyklů ČZ

STRAKONICE Unikátní funkcionalistickou budovu bývalé přádelny textilního podniku Fezko chce koupit strakonická radnice. Dům stojí na soutoku Otavy a Volyňky naproti hradu a patří firmě Fezkotex. Město ho chce přebudovat na výstavní prostory či muzeum motocyklů ČZ dříve vyráběných ve městě.

„Jednáme s majitelem, původní cena byla 15 milionů korun, nyní již jsme na částce okolo 12 milionů korun. Budova by sloužila jako multifunkční objekt, kde by mohla být i komunitní centra, výstavy motocyklů ČZ, zbraní nebo připomínka dřívější výroby fezů,“ vyjmenoval starosta Břetislav Hrdlička ze Strakonické veřejnosti. Radnice chce koupit budovu i proto, aby to neudělal nějaký developer, který by ji zboural a na jejím místě postavil cokoliv jiného.

Jednatel firmy Fezkotex Pavel Míchálek potvrdil, že město je pro něj při prodeji nemovitosti hlavní partner, se kterým chce vyjednat. „Do roku 2011 fungovala v budově výroba kožešin. Nyní je vyklizená. Pro naši výrobu se už nehod-

dí, ale jako multifunkční objekt by byla ideální,“ poznamenal Míchálek.

Koupí nemovitosti už připravuje i majetkový odbor radnice. „Nechali jsme si vypracovat statické posouzení objektu, majetková komise odporučuje. Konečné slovo budou mít zastupitelé,“ prohlásila vedoucí odboru majetku Jana Narocová.

Prosklená budova stojící přímo na břehu Volyňky je viditelná už

z mostu Jana Palacha. Byla postavena ve funkcionalistickém stylu v roce 1938 na místě původní vyhořelé přádelní haly. Má čtyři podlaží o půdorysu 30 krát 24 metrů. Na domě jsou unikátní železná okna s větracími křídly, která tvoří po obvodu celé prosklené pásy. Podle architektů, kteří se ve Strakonici sešli před dvěma lety na pracovním workshopu, byla budova ve své době vrcholem tehdejší průmyslové architektury. (vj)



Koupí ji radnice? Budova stojí na břehu Volyňky ve Strakonici a byla postavena ve funkcionalistickém stylu v roce 1938. Foto: Petr Lundák, MAFRA

Stezky pro cyklisty mají oživit turistický ruch

Monika Filipová
redaktorka MF DNES

PÍSEK Sednou na kolo a vyrazí po úzké stezce mezi stromy. A mohou pořádně šlápnout do pedálů, protože se nemusí bát, že proti nim vyrazí jiný cyklista. Tak vypadá jízda po singltreku, jejichž síť možná vyroste v Píseckých horách.

Písečtí radní na svém posledním zasedání schválili, že nechají vypracovat studii proveditelnosti. Ta by měla rozhodnout o vhodnosti umístění cyklistických stezek v kopcích nad městem.

Trasy by byly rozdělené podle náročnosti, podobně jako je tomu na lyžařských sjezdovkách - vybraly by si rodiny s dětmi i zkušení bikeri. „Singltreky je určený především pro horská kola a slibuje nové pojetí cyklistických zážitků. Předpokládáme, že by to mohla být dobrá příležitost pro další rozvoj cestovního ruchu,“ poznamenal místostarosta Písku Josef Knot (TOP 09).

Naráží tak na fakt, že do Nového Města pod Smrkem v Jizerských horách, kde je známý singltrekový are-

ál se zhruba 80 kilometry tratí, loni přijelo 38 tisíc lidí. V Píseckých horách by mělo být asi 50 kilometrů stezek. A právě od délky se odvíjí také cena. V tomto případě by radnice platila 15 až 20 milionů korun.

„Investor očekává, že by město na své náklady vybudovalo tratě a on by řešil kompletně zázemí. Uvažoval o tom, že by nástupní místo bylo v lokalitě Nový Dvůr na jih od města, kde by vznikl kemp se sociálním zařízením, restaurací a půjčovnou kol. Provoz by hradil také investor,“ popsal Josef Knot.

Vybudování singltreku v Písku podporuje i druhý místostarosta Jiří Hořánek (ANO). „Kdo si koupí kolo za 30 tisíc korun, nepřiveze si s sebou řízky, ale navštíví místní restaurace. A my potřebujeme podpořit zdejší podnikatele. V tuto chvíli se snažíme formovat strategický plán rozvoje města. Jedním z prioritních témat bude atraktivita Písku. Toto by ji mohlo zvýšit,“ naznačil Hořánek.

Téma singltreku v Píseckých horách se otevře znovu poté, co bude hotová studie proveditelnosti. Pokud dopadne dobře, budou se jí zabývat radní a zastupitelé.